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MATEMÁTICAS
e

yvniDAESDECMPM.NO OBS :

Às
tudum 1km = 1000M

lm = 10dmi÷÷EXY) 271,3dm-
0102713 km 1 POLEGADA = 2,54 em

IJANDA = 99M
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matematicamente
2) UNIDADES DE AREA Hectares

OL 00 00 FARE
EXI) 5,32hm

'
- 5320000 dm

'

que
100Mi÷÷÷ÁREA = 10000mi

1km 01ohm 1ha=l00OOn①
1km 10hm

1 Km2- 1OO km2
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matematicamente
jae

cnixn-DAGUAKFWmmm.CH#
emí¥¥÷÷i1km

'- 1000hm
' 1dm
10hm

1000cm
>
= 1000mL

um rei1ohm
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41VNIDADESDEMAS.si5JVNIDADESDETEMPOI.TO
NELADA = 1000 KJ 1 Dia = 24k

1 kg = 1000g

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷
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1) Um TERRENO RETANGULAR DE
COMPRIMENTO 2) NA figura temos um recipiente na forma

12hm por 150 dam DE LARGURA FOI PLANTADO DE um PARALELEPÍPEDO RETÂNGULO
.

SE ELE FOI

com milho E TEVE UMA PRODUTIVIDADE DE esvaziado em por um nao

400 kg por HECTARE . QUANTAS TONELADAS DE Com vazão CONSTANTE ,
então OVAL a vazão

DESSE rato em litros / minuto
?

minto foram contidas ?
1ha = Ihnt

1L = pdmp {ÉL

niiiiiii:÷¥÷× 1200.1500 m2 X 72 TON

1µg + = 40/0/-1200.1500 Vazão = 54mm

X = 72000kg
X = 72 TONELADAS
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3) TOMÁS comprou UMA CAIXA D'ÁGUA
,
com TAMPA

,
na FORMA DE UM PARALELEPÍPEDO

RETÂNGULO com Um DE comprimento
,
30 DECÍMETROS DE largura e 200cm DE

altura .
ELE ENCHEU ESSA CAIXA ATÉ 80% DA SUA ALTURA . essa caixa foi

PINTADA Em TODA SUA LATERAL EXTERNA e no FUNDO EXTERNO Com uma tinha

curso mt Foi DE R$ 2,50 . A tampa FOI PINTADA com uma tinha curso mt C-na

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷
40dm Um 3M

a) Área TOTAL = 2. 4.3 t 2. 2.3 t 2.4.2 b) V= vawn Paco ⇒V = R$157,00

ÁREA TOTAL = 24 t 12 t 16 = 52mi ✓ = 40 . 2,5 t 12 . 4,75=100 t 57

C) Volume = 40 . 30 . 16

VOWME = 19200 Litros
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MATEMATICACOMERCial-AVLA2-RAZA-oepnopon.CA
1) RAZÃO : OB ESCALAO 3 : 200

Ajena l) comprimento n

ESCALA :3 : 200

=3 UNIDADES DE COMPRIMENTO NA MAQUETE

(mapa) correspondem A 200
UNIDADES DE 3)

✓ Volvi
comprimento na REALIDADE .

"

3dm : 200dm (escala) 27ms : 8000000 m
}

3 cm : 200 em escala)

3 em : 2m (conversão )
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2) PROPORÇÃO : IGUALDADE entre EX 1) A RAZÃO ENTRE Dois números reais

DUAS RAZÕES . POSITIVOS É IGUAL A j . SE A DIFERENÇA

ENTRE OS QUADRADOS Desses númerosvale

144
,
DETERMINE A SOMA DESSES NÚMEROS .

i±±÷¥:i÷÷16k
?
= 144

atb = 9 tpg

= 24
,

K? 9 e
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EX3) NUMA MAQUETE TEMOS AEX 2) SABENDO QUE É = ¥ = % = §
conversão 5 em para 3m

,

E QUE A t b t C - d = 1800
,
ENTÃO ENTÃO Determine as escalas DE

comprimento , Área e volume .

÷i÷÷i÷i4kt7kt 11k - 13k = 1800 1cm
'
: 3600cm
'

9K = 1800 tem : 216000cm
}

K= 200
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EX 4) NUMA MAQUETE , uma piscina
⑦ E POSSUI NA REALIDADE 27000L

/

ESTÁ REPRESENTADA com 8 mL .

Se um Quarto nessa MAQUETE possui

1O cm2
,
ENTÃO QUAL SERÁ A Área real DESSE Quarto em m

? ?

MAQUETE REAL 4cm
?

qm
?

8 em
} 27000dm

'

poema A
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3) GRANDEZAS proporcionais

3. 1) Diretamente proporcionais (DP ) y y

i÷÷:× y y

¥# ⇒ se !
"

? € €
( não ) X ( sin) X
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3. 2) INVERSAMENTE proporcionais ( ITP ) y y

All
.

20.8=40.4 = 80.2 = 160

(não ) × ( sim ) ×
SEJAM X e Y GRANDEZAS -

Vs" ti
20 --

-

t
- -

f-
-
- -

;
i n n d o
2 4 6 8 t
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EQUAÇÃO GERAL DOS GASES LEI DE COULOMB

t÷i÷Isovowmétrica
F IP d2( ISOCÓRICA)

¥
,

= É ⇒
PDPT

F Dp de

f- Dp Ozisotérmica : T constante

P, .ve = B.Vz ⇒ P IPV f Dp de.la
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EXERCÍCIO
1) RENATO VAI DIVIDIR R$5640,00 Para seus S FILHOS ! ANA ,Dez anos ;
BIA

,
DE 4 anos ; Caio ,

DE 5 anos
.
DETERMINE A QUANTIA QUE CADA FILHO vai

Receber
, sabendo OVE a Divisão vai ser FEITA Em Partes :

a) Diretamente proporcionais Às IDADES b)Inversamente proporcionais Às IDADESi÷±¥¥ifisoii5640 = 470 20kt 15kt 12k = 5640
. 60

At Dtc = K =
- 120

Ft 12 4/7 K = 5/640 . 60 ⇒ K = 7200

são#
# 120
94

¥
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2) O PREÇO DE UM BOLO NA Forma De um cubo É DIRETAMENTE proporcional ao SEU
volume

.
Um Bolo cuja arena É 20cm Custa R$ 48,00 ,

ENTÃO um bolo com
ARESTA 30cm vai custar ?

É¥÷¥so X=④30
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3) UM caminhão pode carregar 50 melancias OU 400 LARANJAS
.

SE Foram

COLOCADAS 32 MELANCIAS NESSE CAMINHÃO
,
Então OUANTAS LARANJAS ELE AINDA

PODE transportar ?

X = 144 LARANJAS
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4) um carro VIAJANDO A 80km/h Percorre certa DISTÂNCIA Em 75mm
.

AUMENTANDO ESSA VELOCIDADE Em 20km/h
, ELE vai percorrer ESSA MESMA

Distância em Quantos minutos ?
a 80km/h 75mm

÷÷¥÷÷÷÷fÊ÷÷F- 60
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5) 72 Operários FAZEM UM CERTO TRABALHO Em 48 DIAS .

Em OVANTOJ

Dias , 48 operários , DUAS NELES MAIS EFICIENTES DO Que os primeiros , irão

Realizar esse mesmo trabalho ?

÷÷÷
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6) uma casa possui ALIMENTO Para 36 PESSOAS PARA EXATAMENTE JODIAS
.

Após 1O DIAS
,
9 PESSOAS CHEGAM NESSA CASA MAS A OUANMDADE DE ALIMENTO

não É AUMENTADA . DURANTE MAIS QUANTOS DIAS OS ALIMENTOS EXISTENTES

Vão Durar se o consumo por pessoa CONTINUAR O mesmo ?ii.X=16d
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7) OS ÂNGULOS INTERNOS DE um TRIÂNGVO são inversamente Proporcionais a

3 , 5 e 15 . SE O menor ÂNGULO INTERNO DESSE TRIÂNGULO MEDE ZÕ
,
ENTÃO

QUAL o menor ÂNGVO externo DESSE TRIÂNGULO ?

Ât Âtê = 1800
1-

Â {SÂ = SÃ = ISÊ = K

Gó±ü¥÷Ê = ¥ = 20
.

⇒ K --300
.
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8) A RESISTÊNCIA R DE UMA VIGA DE MADEIRA NA forma DE UM PARALELEPIPEDO

i÷÷÷:i÷÷÷÷÷iiiori:
b)DETERMINE K SABENDO QUE QUANDO X = 16 , y=3 , 3=2, Temos

R = 90
.

⇐NÉ -

-É -

- s ⇒r
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9) RENATO vai DIVIDIR R$ 19600,00 Em PARTES OUE são AO mesmo TEMPO

DIRETAMENTE Proporcionais a (3)4,5 ) e inversamente Proporcionais a (2/3,4)
.

Dp
(3,415) Xtyt z = 19600

(XIYIJ)
( 2,3M ) {2¥ = 3¥ =# = K

X = 3km = 7200
3¥ + 4¥

t 5¥ = 19600 mmc = 12

2÷÷:÷i÷
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RÉDEA
1) 12 OPERÁRIOS ,THASALHANDO 8h por DIA , Produzem 3600 carros em 72 DIAS .

Em OUANTOS DIAS
,
16 Operários , MADALHANDO 6h Por Dia ,

produzirão 4800 carros ?

8h 3600cm 72 D

{ Ist onf uroooart
×
t

12 8 4800÷i÷÷÷
X=96D
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2) 6 COSTUREIRAS , MADALHANDO 6 Horas Por DIA , produzem 6 VESTIDOS DE noiva Em

6 DIAS . QUANTAS costureiras , Trabalhando 4h por DIA
,
DURANTE 4 Dias , produzirá

4 VESTIDOS DE noiva ?

f. ." 1 ÷:L
.

Xi¥÷
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3) 15 Pedreiros , TRADALHANDO 6 Horas Por DIA
,
constroem § DE UMA Obra

,

Em 24 Dias . Em QUANTOS DIAS
,
10 Pedreiros

,
DUAS VEZES mais EFICIENTES DO

⑧ e os primeiros , vão terminar a obra , Trabalhando 5 Horas Por DIA ?

i : : ±! :/i÷÷±+
X=36D
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4) VIAJANDO A UMA VELOCIDADE N
,
RENATO Percorre uma DISTÂNCIA D

,
Em

72 Minutos . Em QUANTOS minutos
,
ANDANDO A UMA VELOCIDADE 20% SUPERIOR

,

RENATO vai percorrer 75% Dessa DISTÂNCIA ?
1,2N = pfv = EN

^ V D 72mm

trav OASD
/

×
! 9750=7,¥D= EDi÷⇒÷
À=45m
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PORCENTAGEM 
-

1) DEFINIÇÃO PORCENTAGENS 1) Num AQUÁRIO TEMOS 32 Peixes

clássicas VERMELHOS
,
37 PEIXES amarelos E

← aosÍ %: ÷:
100

100 10i÷÷:÷÷.is100 50% = 51 = 1

0,005 =
= 95% 100

2 A- 25 %

100 75% = = Z
-

3 0,375 = 37-5 = 37,5%
100 4

-
=

8 100 100% = 10-0=1 P = -32 = 0125 = 25%
100 128

200% = ⇐ = 2

÷
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2) EM CADA PROMOÇÃO DETERMINE DVAL É O DESCONTO PERCENTUAL OFERECIDO
-

" leve 5 E PAGUE 4
" "

LEVE 4 E PAGUE3
" "

leve 3 C- PAGUE 2
"
"
leve 8 E PAGUE 7

"

PAGUEI = ¥ = 0,8 PAGUEI = } = 0,75

÷:÷÷÷÷÷÷i÷f÷.io
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3) 52% DAS PESSOAS DE UMA FESTA SÃO HOMENS
.
SE NESSA FESTA Foram

CONVIDADAS 288 MULHERES ,
ENTÃO QUAL O TOTAL DE PESSOAS NA FESTA ?

17modo) 52% H e 48% m 8-MODO) 3? NODO) M Total

48% 288 48% De n É 288¥Ê÷pTOTAL = 2881-312

= 600
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4) UM TANQUE DE combustível Foi ABASTECIDO Com 98 litros DE ÁLCOOL

E 1 litro DE GASOLINA . Quantos litros DE ÁLCOOL Devem Ser RETIRADOS

DESSE TAN E para Que o percentual de Álcool PASSE A ser DE 80% ?
4

HMODO) 99 - X 100% qg- × = €8.199 -X)
noinício {{[ ÍÍ ar - x 80%

ar,
5

-99LTOTAL 5. (98- x) = 4.
(99 -X)

2-MODO) 99- X 100%

÷:÷i÷:÷⇒.io99 - X TOTAL(100% ) 5 = qq -×
N 80% A- Y

X N = QUANTIDADE final

DE ÁLCOOL

7=98-4 ⇒x
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5) UMA camisa Que custava R$90,00 Sofreu um aumento E PASSOU A

custar R$ 117,00 . DETERMINE aval Foi o :

a) AUMENTO no preço DA CAMISA .

90- 117 AUMENTO : 117-90
= 27,00

b) AUMENTO percentual no PREÇO DA CAMISA .÷:÷÷÷÷÷÷÷÷t÷
+ = 30% a = 130%

4-NODO )

FATOR DE = 11-7=1,3
Aumento 90
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L = V - C => L = LUCRO, V = PREÇO DE VENDA, C = PREÇO DE CUSTOO
-

6) UMA camisa ⑦E CUSTOU R$ 120,00 FOI VENDIDA para um colecionador Por R$150,00
,

DETERMINE QUAL FOI O :

÷i÷÷÷b) lucro sobre o preço DE CUSTO .

L
=
30

= 0,25 = 25%
- -

C 120 L
lucro DE 25% ,

OU SEJA ,

lucro DE 25% Sobre o

preço DE custo !
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7) UM OBJETO FOI VENDIDO por R$594,00 8) SE O lucro sobre o preço DE CUSTO

GERANDO um lucro DE 32% . OVAL O DE UM OBJETO For DE 60% ENTÃO OVAL

Preço DE custo Desse objeto ?
será o lucro sobre o preço DE VENDA ?

✓ = 594
, Lz = 0,32 ⇒ L = 0,32C IEMODO) Questão Aberta § = ?

( = V - C ⇒ 0,32C = 594
- C É = 96 ⇒ ↳ 96C

1132C = 594
E V- C ⇒ 0,6C = V -C ⇒

✓= 1,6C÷i¥÷O C = 100

( = 60 f- = ¥0 = § = 0,375
✓ = 160

3715%
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9) (DESAFIO) 90% DOS PEIXES DE UM AQUÁRIO SÃO VERMELHOS E O RESTANTE DOS

PEIXES são BRANCOS .
UMA DOENÇA misteriosa MATOU 150 PEIXES VERMELHOS

E NENHUM BRANCO
,
Com Isso O PERCENTUAL DE PEIXES vermelhos PASSOU A

i÷÷÷÷÷:i÷÷÷÷
0,1N 20% 0,1N = 201 .cn- 150) brancos = 91.300

108 = 30
=M- 150 100%

n = 2M
-300

A- 300
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preço preço aumento/ DESCONTO 10) Dois aumentos sucessivos DE 30%

INICIAL FINAL ( itau) CORRESPONDEM A um Único aumento DE :
+30% tso

+40%
30 . A = 42 ⇒ A-= 4€ = 1,4 a) 60% 100-30>130# 169

30 - 42
A-ah b) 63% 1- 69%

40 -20% 40 .D= 32 ⇒ D= luz= 0,8 c) 66

- 32 d) gq ×1,3×-1%43.438=1,6-9×(1+915)
+15% 120 . A- = 138 ⇒ A> 128=115

e) 72" tgq :/
120- 138 120

←°")
11) Dois DESCONTOS sucessivos DE 30%

÷:÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷¥÷÷:i÷÷
8 -1400% 40 8.A- = 40 ⇒ A = § = 5

451%

- d) 49% ×Ü OAX 0,7 . OAX
-

e) 45%

Max
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I.2) UMA MERCADORIA SOFRE UM AUMENTO DE B) UMA MERCADORIA SOFRE UM DESCONTO DE

15% E passa a custar R$184,00 . Qual 20% E Passa a custar R$192,00 . QUAL

÷t÷÷¥÷÷:i184 115% 192 80%

P 100% P 100%
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14 ) uma mercadoria sofre um AUMENTO DE 15) Em 2021 RENATO GASTAVA 40% DE SEU

25% EM SEU valor
,
E LOGO em SEGUIDA , A SALÁRIO com MANTIMENTOS

.
Em 2022 RENATO

TÍTULO DE PROMOÇÃO , É VENDIDA com UM PASSOU A GASTAR 52 DO MESMO salário
,

DESCONTO DE 20 SOBRE O NOVO VAWM
. Com MANTIMENTOS . QUAL FOI O AUMENTO

Em relação AO valor inicial CONCLUI-SE QUE: PERCENTUAL DO GASTO E RENATO TEVE

e com os MANTIMENTOS ?

÷:÷÷÷÷÷i÷÷÷iifiii.in::-

A- = 51 A = 95-2
40 0,4

A- = 43 A- = 43

+ 30% 30%
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16 ) O SALÁRIO DE RENATO AUMENTOU 26% Em um ano
,
Porém no mesmo período A

INFLAÇÃO foi DE 20%
.
QUAL FOI O AUMENTO PERCENTUAL DO PODER DE COMPRA DE

RENATO ?

SALÁRIO = 100
novo salário = 126

÷÷÷i÷÷SALÁRIO = X- Nos = 1,26 X

PRODUTO = Y- N -
V. p = 1,2J

X 1126T
= 1,05 E

PODER DE compra =--
NPC =-

y hay y
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17) uma aplicação RENDEU 32% Em um ano
,
porém no mesmo período TEVE uma

INFLAÇÃO DE 10%
.
QUAL FOI o RENDIMENTO EFETIVO DESSA APLICAÇÃO ?

APLIQUEI 100+Ü 132

+ 10T

PRODUTO 100- 110

100 =L
-

132 = 1,2
-

-

100 110÷i÷÷÷
±



mestresdamatematica.com.br

18 ) com uma INFLAÇÃO DE 25% ,
SE O SALÁRIO DE UMA PESSOA Fosse aumentado APENAS

20%
,
o poder DE compra Dessa pessoa iria Diminuir Em !

a) 6% salário = 100 +Ü 120

b) 5
produto = 100Ü 125

üe÷÷÷SALÁRIO X v.salário IRX
- N.pro Duro 1,25Jpronto Y
-4%

p.cat# N.ro -
_ 1¥,f) = 996¥)y
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JUROS SIMPLES E JUROS COMPOSTOS 
-

RENATO APLICOU R$2000,00 DURANTE 8 meses A UMA TAXA DE JUROS MENSAL
n

DE 3%
.

DETERMINE O MONTANTE FINAL DESSA APLICAÇÃO SABENDO QUE ESSA

Aplicação FOI FEITA no sistema DE !

a) Juros simples b) Juros compostos (1,03 )
"
= 1,126Ê÷¥÷÷÷÷:manato m^④

m-oaooo.ciMe 2000460.8
556

ME 20001-480
ME 2536 5=2536 -boa =
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JUROS SIMPLES NOTAÇÃO USADA JVRÕS COMPOSTOS
-

"
A TAXA DE Juros incide c = CAPITAL INICIAL

"
A TAXA DE Juros incide

sempre sobre o CAPITAL INICIAL é = TAXA DE juros (%)
sempre sobre o capital ATUALIZADO

÷t¥÷÷mee) = ctcüt 5
pweso mein

1mê1Ano -
_

360 Din
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GRÁFICO MONTANTE X TEMPO (Mxt)
-

NK 2000 . .@ os}
^

m> zooo rossio

MI2oootbo.ms . simples M = 2000 . (1,12612

:}
- M : 2000

O 1
€1 ⇒ m =

2000.14071

má
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-

A
1) um CAPITAL DE R$3000,00 FOI APLICADO A UMA TAXA ANUAL DE 20%

.

QUAL O JVNOS OBTIDO AO FINAL DE 1 ano ? Oval 0 Juros OBTIDO AO Final

DE 3 Anos no SISTEMA DE Juros simples e no sistema DE Juros compostos ?
ZZ

( = 3000 149÷:÷i÷÷⇒÷me 5184

- -5=5184-3000--21890
o
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2) Qual capital Devemos aplicar no sistemas Para OVE AO final

DE 210 DIAS , A uma TAXA ANUAL DE 60% , PARA Obtermos um MONTANTE FINAL

DE R$6480,00 ? 64810100 M = Ct J

÷÷÷ú÷÷÷÷÷÷ja c.
i. t

A- 6480M ⇐ c. E.z
648000=127

2¥
"°

e- 6480A
-

5- 135
100
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3) Qual A TAXA mensal QUE DEVEMOS APLICAR um CAPITAL
,
no sistema DE Juros

simples
, para OUE no Final DE 8 meses

,
ESSE CAPITAL OVADNUPLIOUE ?

J = c. it

>¢ -_ ¢ . i. 8

= 9575 ⇒
37,5%

} = í _

.
-
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4) A TAXA DE DEPRECIAÇÃO no PREÇO DE um automóvel OVE WSDA HOJE

Ano . QUAL SERÁ O PREÇO DESSE carro DAQUI

÷÷÷ü÷÷÷512000
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PAGAMENTOS PARCELADOS 
-

UMA PESSOA comprou uma camisa PAGANDO PRESTAÇÕES DE R$144,00 AO MÊS A UMA

TAXA MENSAL DE Juros DE 20% . DETERMINE O valor a ser PAGO QUANDO ESSA

prestação for PAGA : 1¥ 144

A) IMÊS Atrasada
C) IMÊSADIANTADA ←

L
+20%

X1- 144
-ai

144*-144.112-1728 120 O 1

= 1,2×144 ⇒ F- 141,21=120i→÷÷÷÷
g- 1441,42=100
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2 MANDAMENTOS DO PAGAMENTO PARCELADO 
-

E) VOCÊ sempre DEVE O PREÇO À vist EXTMAO DANCÃNO

27ATAXADE-svnosiNCIDESEMPREDCNELOOgmso.euporSOBRE O SALDO DEVEDOR ;

¥:÷÷÷:÷i÷÷÷:÷÷÷÷Ü÷÷F- 1,5 ⇒ 50%
NO ATO DA compra E A 21 PRESTAÇÃO 30DIAS
DEPOIS

. QUAL A TAXA MENSAL DE Juros OUE Foi A
EFETIVAMENTE cobrada ? 100 = 60 t 60

A

1Oo
→

⇒
40=6-0

A-East
- -

Go -
60 é 60
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EX 2) UMA MERCADORIA QUE CUSTA À vista V reais foi PAGA em 2 PRESTAÇÕES
mensais DE R$121,00 ,

A UMA TAXA MENSAL DE Juros DE 10%
. DETERMINE O

VALOR DE V SABENDO QUE ESSAS 2 PRESTAÇÕES Foram pagas com :

a) ENTRADA E 30 Dias b) 30 E 60 Dias após a compra

÷i÷÷÷* mt % { E # +Ê ¥0
✓ = 121T 110 fttói
se ✓ = 1107100 y HoyL

w %! v= " '
- e -121
o -

O
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EX3) uma mercadoria OUE Custa R$360,00 Foi PAGA em 2 PRESTACOES IGUAIS
,

SENDO A 11 no ATO DA COMPRA E A 29 Com 30 DIAS
.
SE A TAXA MENSAL DE

JUROS EFETIVAMENTE COBRADA FOI DE 25%
,
ENTÃO DETERMINE O valor DE

CADA PRESTAÇÃO . EXMATORSANCÃNO 360ú÷Ê÷360 = X + I ft
1,25 (360 -X) . 1125 = X

360.125 = 1,25Xt X 200
360 -X = ¥

¥ .to#=FIx ⇒o nas -20
360 = Xt I
-

1ns O



mestresdamatematica.com.br

EX4) uma mercadoria OUE Custa R$550,00 FOI PAGA EM 2 PRESTACOES IGUAIS
,

SENDO A 11 Com 30 DIAS E A 29 Com 60 DIAS
.
SE A TAXA MENSAL DE

JUROS EFETIVAMENTE COBRADA foi DE 20%
,
ENTÃO DETERMINE O VALOR DE

CADA Prestação . EXTHATO BANCÁRIO
× ×

550- DEVE 550s÷ÊÉ¥¥÷:*mmc --HP (660 -X) o IIZ = X

X=①
660-K # ⇒ 660 = xt ¥

550.42 = Xt É ⇒ sotoefztdçç
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ÉX 5) UMA LOJA VENDE um PRODUTO Em 4 PRESTAÇÕES MENSAIS DE R$1331,00 ,
SENDO A 11 no ATO DA Compra E AS 29,31 E 49 com 30,60 E 90 Dias APÓS

A compra . SE A TAXA MENSAL DE Juros EFETIVAMENTE COBRADA FOI DE 10%
,
ENTÃO :

a)Oiana 60 PELA 3£ PRESTAÇÃO SE ELA For PAGA no ATO DA compra ?

Xl 1331
× =

1331 = 1331 = 1100
. - _

10% 10% 2 3 (l , 1)
2

1,2L÷÷÷÷i÷÷÷.inQUAL O preço Â vista DESSE PRODUTO 7
C) <

P = 1331 t 1331 t 1331 tÉ = 1331 t 1210 t 1100 t 1000
-

- s

HI) 9,15 41 )

⇒ P = 4641

-

|
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EX 6) uma camisa QUE CUSTA À vista R$61,00 Foi PAGA Em 3 PRESTAÇÕES
IGUAIS DE R$25,00 ,

SENDO A IE NO ATO DA compra ,
AZE Com 30 DIAS E A

JE com 60 Dias após a compra . QUAL A TAXA MENSAL DE JUROS EFETIVAMENTE

COBRADA no PAGAMENTO PARCELADO ?⇒í÷""" Et # ⇒ "
= #
"
" "É⇒tµ±

36nF = 25A t 25 ⇒ 36nF - 25A - 25=0

D= 4225

a- estes
-

- e
↳ B. [ ' + f¥⇒tµ¥]

72 72

A- = IIZS 25%


